

搬运不惜力 奔波不嫌苦

志愿者全力参与“爱心年夜饭”发放



谢洋 方良龙

“这边需要搬20份爱心年夜饭”“请帮忙把这位老人家的年夜饭送到公交站”“麻烦把这些年夜饭发放给领取人员”……2月5日至7日，2024年“爱心年夜饭”发放现场，镇报公益志愿者承担了“爱心年夜饭”接收、整理、现场发放、上门送达等多项工作。他们是镇报公益可爱的志愿者，由来自全市的机关干部、教师、企业职工、军人、学生、退休职工等组成。

镇江崇实女子中学·茅以升中学高二(9)班有个特别的班名“红九连”，班主任苗笛老师热衷公益事业。几年前她从公益人士口中了解到镇报公益的“书香学子”和“爱心年夜饭”慈善公益活动，觉得非常有意义，便加入



队伍成为一名志愿者。2023年开始，她便带领着“红九连”的同学们一起参与镇报公益活动。

今年“爱心年夜饭”志愿者招募一启动，“红九连”就立即参与，王梓陶同学领头，班级20多名同学及家长积极响应，从4日开始，“红九连”的同学参与了探访年夜饭制作、收取年夜饭、发放年夜饭等全程志愿服务。2月7日上午，苗老师带领“红九连”的学生和6位“家长司机”，分六路从镇报传媒服务中心出发，将最后一批“爱心年夜饭”送到受助人手里。

2月6日上午，镇报公益资深志愿者李强兵和好友“镇江好人”肖康带着仲思源、顾苏阳、王天弋3名学生志愿者以及“社会儿女”志愿者分乘两辆车，满载“爱心年夜饭”和厨房礼包从镇

报传媒服务中心出发，先后来到“社会儿女”结对的孤寡老人何俊、残疾盲人詹慧莲和“三无老人”商洁庆家里送温暖。

值得一提的是，在志愿者们送完年夜饭步行回报社的途中，罗艺仁同学由于身穿公益红马甲，被迎面过来的一位从古城社区赶来领取“爱心年夜饭”的老人叫住。原来，老人因腿脚不好，求助“红马甲”。罗艺仁同学立刻接过老人手里的年夜饭礼盒，帮老人提到公交站。

截至7日下午，市第16届“爱心年夜饭”发放圆满结束。为让846个家庭早日收到“镇江新年第一爱”，各公益组织和爱心人士志愿者付出了辛勤的劳动和无私的爱，这其中有太多太多让人动容的瞬间，时刻温暖着大家的心，而被关爱对象的每声“谢谢”“辛苦了”，是志愿者们收到的最珍贵的礼物。

聚是一团火，散是满天星。致敬每一位无私奉献的志愿者。正因有着这群公益爱心人士无私的小爱，相信点点星光必将汇聚成炬，激发全社会向上向善的磅礴前进力量。



赵燕燕：勇担救死扶伤使命 吹响生命至上号角

本报记者 杨冷

“当来到患者身边，我们的角色就立即变成了照护者，我们要用这么多年学到的医学知识和技能，尽最大可能帮助患者，让他们的疾病往好的方向发展。”自2001年进入江苏大学附属医院成为一名护士以来，赵燕燕就一直扎根在医院的护理岗位，刻苦学习各种护理核心技术，危难紧急时刻，她始终冲锋在一线，为挽救患者的生命拼尽全力。

从门诊到住院病房，从急诊科到重症监护室，赵燕燕凭着一颗善良、豁达的心，兢兢业业、一步一个脚印地工作着。受到赵燕燕求真务实工作态度和积极向上精神面貌的影响，周围不少年轻护士逐渐成长起来，梅琼便是其中之一。

梅琼清楚地记得，多年前，科室收治的一位高位截瘫术后患者在步入稳定期时出现了便秘，医生采用各种办法促进排便，都没能起到好的效果。时任重症监护病房护士长的赵燕燕二话不说，来到了患者的病床边。“她在为患者查体后，尝试戴上手套抠大便。”梅琼回忆，由于患者的粪便十分干结，堵在了肛门口，赵燕燕就半侧着身子，坚持了四五十分钟。就是这样一个身影、一个场景，在梅琼心中留下了极为深刻的印象，让她既震撼又感动。受到赵燕燕的影响，如今，梅琼也走上了危重病医学科副护士长的岗位，她将赵燕燕视为榜样，时刻提醒自己做好每一件事，为他人树立好榜样，“老赵一直是我心中的榜样，当患者遇到困难或者重大病情变化时，我也要像她一样，身先士卒，为患者带去更好的服务”。

榜样的作用是潜移默化的，也会带来意想不到的效果。赵燕燕记得，曾经在抢救一名骨折

失血性休克的患者时，遇到了静脉塌陷、针扎不进的情况。彼时，患者的生命体征维持、血液数据采集，都需要通过穿刺实现。就在现场医护人员束手无策时，赵燕燕灵机一动，运用省级专科护士培训期间学到的护理知识，用股静脉穿刺置管的方法，成功化解了这场危机。

有技术储备、有责任担当的赵燕燕，用实际行动扛起救死扶伤的使命担当，而那次她挺身而出抢救患者的过程，也带动了全院护士钻研、提升护理技术的学习氛围。

“除了PICC置管、中长导管置管方法，还有护士跟我说之前在外面听课时了解到颈外静脉置管技术。既然重症监护病房是抢救重症患者的重要地点，那么我希望大家都能用更多技术将自己武装起来，因此，我们团队迅速建立了静脉治疗专科小组。”赵燕燕说，有了专科小组之后，钻研的人越来越多了。

如今，赵燕燕的肩头有了更多责任，作为江苏大学附属医院护理部副主任、负责全院的质控管控工作的她，和科室护士一起，利用业余时间掌握急诊科各种抢救器材的使用。为提高急诊抢救成功率，她还组织全院护士进行业务学习、开展各项急救技术训练、参与互联网+上门服务，确保急危重创患者的预后及生活质量。

作为一名医护人员，在主题教育期间，赵燕燕积极学习习近平新时代中国特色社会主义思想，始终牢记习近平总书记强调的人民至上理念，不忘初心、牢记使命，在平凡的岗位上时刻保持敬畏之心。她坚信，榜样的力量不可低估，“不管从事什么工作，我们都要不断学习，努力提高专业能力，以更加昂扬的精神状态、更加扎实的工作作风，在自己的工作岗位上作出新的更大贡献。”

17场活动换发三代卡2536张 社保卡惠民服务直达家门

本报讯(徐玲玲 刘马力 古瑾)为了更好地服务市民，连日来，市人社部门携手多家社保卡合作银行，广泛开展社保卡惠民服务活动，给市民带去人社新春的温暖和祝福。

工作人员推着满载制卡装备、宣传册、小礼品的推车，进乡村、进企业、进家门、进学校、进社区，为社区村镇居民、企业员工、退休老干部和在校师生提供三代社保卡现场换发服务，满足居民待遇、企业工资社保卡发放及校园场景社保卡通刷的实际需要。每次外勤活动前，人社部门都会统一进行数据分析，做到精准定位，以确保活动当天“人均成功换发、人均成功激活”。年初以来，已开展活动17场，换发三代社保卡2536张，服务涉及近万人。

新增城镇就业2.8万人，引进培养人才4万人 我市明确今年人社工作重点任务

本报讯(漆晓婧 古瑾)统筹城乡就业政策体系，全年新增城镇就业2.8万人；抢抓人才第一资源，全年引进培养大专以上学历以上人才4万人，力争在镇高校毕业生留镇率达24%……2月6日，全市人社工作会议召开，总结去年工作，分析当前形势，研究部署今年重点任务。

过去一年，全市人社系统全力推动人社事业高质量发展，就业创业热潮竞相涌现，人才资源加速集聚赋能，社会保障网络织密织牢，矛盾风险高效防范化解，服务保障水平全面提升，团结奋进合力更加凝聚，为镇江现代化建设作出了积极贡献。

对于就业创业、人才服务等重点任务，会议明确了具体目标。

在就业创业方面，会议提出，保持就业形势总体稳定、稳中有进，全年新增城镇就业2.8万人；实施高校毕业生等青年就业创业推进计划，确保离校未就业高校毕业生实名制调查率达100%，就业去向落实率达

达92%以上；提升劳务招引组团式、规模化程度，引进外来劳动力6万人以上；开发公益性岗位300个，援助就业困难人员6000人以上，确保城乡零就业家庭动态清零；促进创业主体不断发展壮大，扶持成功创业1万人以上，全年开展大学生创业培训2000人以上。

在人才服务方面，会议提出，构筑引才育才高地，全年引进培养大专以上学历以上人才4万人，力争在镇高校毕业生留镇率达24%；做好优秀应届毕业生选聘工作，完善事业单位定岗特选评价标准和考试流程；有序推进职称评价社会化，面向行业主管部门和行业协会，逐步下放中高级职称评审权限；聚焦青年人才“安居+出行”需求，以镇江经开区为试点，探索市场化运营方式，设置人才交通专线，盘活市区住房资源，营造人才“居住在市区、工作在园区”的环境；完善产业人才招引地图功能，征集发布全市1000家重点企业人才需求，方便企业“一站式”招才、人才“一键式”查询。



近日，润州区山水义工服务社、宝塔路街道黎明社区和江滨实小的志愿者共同走访慰问了抗美援朝老战士、95岁的尹生详老人，送去慰问品和新春祝福。 赵天逸 胡观明 栾继业 摄影报道

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 **85010256**

家电维修：镇江市家电维修专家，电话：18905282938

婚姻中介：天赐老中青婚介成立26年，优男87年1米76大专开公司；女93年1米64硕士医生；女69岁1米63事业；男91年本科事业1米82；男60年1米76事业独居，会员资源丰富 13275110270

视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备